# 德国各地孔子学院举办"国际中文日"系列活动

为响应 2022 年教育部中外语言交流合作中心全球共同庆祝"国际中文日"倡议,德国各地十余家孔子学院,近期以线上线下相结合的方式集中举办"国际中文日"系列活动。

据悉,活动主题为"中文: 共筑美好未来"。内容涉及中国 文字、曲艺、音乐、绘画、书法 等。系列活动集中在 4 月和 5 月,现已在德国孔子学院信息 网开辟"国际中文日"专栏,内 设活动预告及各地孔院具体活动信息链接。

信息显示,纽伦堡 - 埃尔 兰根孔子学院组织了包括汉语 语言文化工坊、汉语教学讲座、 儿童绘本项目等与活动主题相 契合的系列活动。其中,汉语语言文化工坊中的语言文化体验 言文化工坊中的语言文化体验 工坊,通过学习简单的汉语会话、写书法、刻剪纸、画面具、包饺子、排演传统中国故事等,让参与的孩子们逐步了解和体验中国语言文化。

据悉,自 2020 年起,为推 动中文的国际应用,促进中外 人文交流,教育部中外语言交流合作中心携手国际中文教育网络平台中文联盟,以每年 4月 20 日举行的联合国"中文日"为契机,发起了"国际中文日"活动,推动"中文日"逐渐走出联合国,成为全球中文大家庭共同的节日。

(据中国新闻网报道)

# 澳大利亚福建社团赈灾公益联盟 为受到水灾的新南威尔士州进行捐款

日前,澳大利亚福建社团 赈灾公益联盟(以下简称"赈灾 联盟")在新南威尔士州议会大 厦举行抗击 2022 新南威尔士 州水灾联合捐赠仪式。澳大利 亚福建社团代表和闽商代表出 席了捐赠仪式。

"我们的祖籍地是中国福建,澳大利亚是我们的第二故乡。"福建总商会会长博士林文灯在致辞中表示,澳大利亚福

建总商会发起倡议成立赈灾联盟为受灾地区捐款,得到了13个在澳大利亚的福建兄弟社团以及闽籍企业和闽商的积极响应,体现了福建人的奉献和担当,希望这份爱心能够支持到当地的受灾民众,早日重建美好家园。

在当天举行的捐赠仪式 上,参与捐赠的澳大利亚福建 社团和个人均获得荣誉证书。 这次参与捐赠的澳大利亚福建 社团在活动中集体亮相,不仅 为澳大利亚多元社区作出表 率,更体现福建人"乐善好施、 崇仁重义"的优良传统以及福 建社团间团结互助、热心公益 的精神。

据悉,赈灾联盟由林文灯 发起,首次的联合捐款行动得 到了澳大利亚福建总商会、澳 大利亚闽南同乡会、澳大利亚 福清同乡联谊会、澳大利亚福建宁德同乡会暨商会、澳大利亚平潭同乡会、澳大利亚厦门商会暨联谊会、澳大利亚长乐商会、澳洲莆田商会、澳大利亚岸州同乡会、澳洲闽商会、澳中茶文化交流促进联合总会、澳大利亚晋江同乡会等闽籍社团、企业和商家的积极响应。

(据东南网报道)

## 法西意比侨社计划联合侨界 开展多方位为侨服务

当地时间 4 月 16 日晚, 法国浙江华人联谊会召集 旅法侨社在巴黎云天楼酒 楼举办座谈会,商讨如何与 西班牙、意大利、比利时等 周边国家侨界联合,共同开 展多方位为侨服务,30 多个 旅法侨社的代表出席了座 谈会。

近日,在法华工商联合会会长戴安友的带领下,法国青田同乡会、法国法华工商联合会、法国中法友谊互助协会和法国浙江华人联谊会组成的代表团成功访问西班牙侨界,与西班牙8家社团签署战略合作备忘录,旨在加强两地社团的交流合作,深化两地侨社之间

的互惠互利,探索建立双方 新型战略合作关系,搭建起 彼此之间在交流对话、资源 对接等多方面的合作平台。 这在旅欧侨界是个创举,对 旅欧侨界凝心聚力,形成合 力,共谋发展,共向未来具 有重要意义。

法国华侨华人会主席 任俐敏表示,这是非常好的 一个举措,对于促进旅欧侨 界的大联合、大团结,凝心 聚力,优势互补,发挥侨社 的能动性做好为侨服务,具 有非常重要的意义。

座谈会上,众多侨团对 这个跨国行动表示了支持, 并表示会积极参与其中。

(据中国侨网报道)

## 华裔任洛杉矶县警局亚裔顾问委员会主席

美国洛杉矶县警察局 (LASD) 局长维拉纽瓦(Alex Villanueva)和核桃市前市长苏王秀兰 (Mary Su)4月13日联合召开新闻发布会,宣布成立洛县警局亚裔顾问委员会,加强警民联系,提升和改善亚裔社区的安全,加强双方沟通、合作与交流,并且呼吁民众"见疑即报" (See something,Say something),确保洛杉矶地区的亚裔民众生活在一个安全的社区里,得

记者会在洛县警局总部 会议室举行,维拉纽瓦指出, 成立亚裔顾问委员会,旨在 创建一座桥梁,加紧警局和 社区的联系,可让警方即时 听见亚裔的声音。顾委会可 以是一个框架,确定警局和 亚裔的合作关系。顾委会的 成员来自中、韩、印、泰、越等 亚裔族群和不同阶层,他们 不仅可以向警局传达社区声 音和报告发生的事件,同时 也会向社区传达警局治安要 求和注意事项,这种交流是 双向的。

核桃市前市长苏王秀兰 担任亚裔顾问委员会主席,她 表示,恢复洛县警局亚裔顾问 委员会是当前形势的需要,新 的顾问委员会将同警长保持 密切交互,定期开会,将社区 关心的治安议题提上议程讨 论,解决迫切的需求和危机, 有效改善社区治安和安抚民 心。 (据中国侨网报道)

# 加拿大卑诗省举办"汉语桥"大学生中文比赛

今年 4 月 20 日是第十三 个"联合国中文日"。中国驻温 哥华总领馆教育文化处近日举 办以"一起向未来"为主题的第 21 届加拿大卑诗省(又译不列 颠哥伦比亚省)"汉语桥"大学 生中文比赛颁奖典礼。

为增进当地广大中文爱好 者对中华文化的了解,加强中 西文化交流和助力多元文化发 展,本届"汉语桥"大学生中文 比赛本月已在线上成功举办。 比赛由中国驻温哥华总领馆教 育文化处主办、温哥华"汉语桥"俱乐部承办。不列颠哥伦比亚大学、西蒙菲莎大学、维多利亚大学、卡普兰诺大学、菲莎河谷大学、西三一大学、温哥华岛大学、兰加拉学院和道格拉斯学院等多所高校踊跃参与。

不同族裔的参赛选手以 "一起向未来"为题进行演讲, 并通过歌曲、舞蹈、厨艺展示等 丰富多彩的才艺分享各自与中 文结缘、了解中华文化、爱上中 国的故事,表达对中文诚挚的 热爱。经过激烈角逐,西蒙菲莎大学 Jake Lewis 凭借精彩演讲和创意才艺展示夺得一等奖;不列颠哥伦比亚大学 Cameron Bailey 和西三一大学 Bit Na. Han 荣获二等奖;道格拉斯学院 Kevin Ngo、卡普兰诺大学 Lema Sayam、维多利亚大学 Maia Vasko 荣获三等奖。

中国驻温哥华总领馆教育 参赞郭军在致辞中说,世界"汉 语桥"大学生中文比赛今年迎 来第 21 年;加拿大卑诗省从 2002 年以来也连续举办了 20 多届"汉语桥"中文比赛,如同 构建起 20 多座"文化之桥、友 谊之桥、心灵之桥"。期待大家 在未来学习中文的道路上能感 受到更多中文的魅力。

温哥华"汉语桥"俱乐部主席辛迪·麦克劳德表示,"汉语桥"比赛为各个国家和地区的青少年提供了展示中文风采的平台,增进了参赛者对中国语言和中华文化的理解。

(据中国新闻网报道)

# 意大利普拉托政府启动当地华人区改建活动

近日,意大利普拉托政府启动了针对当地华人区的改建活动,主要目的在于拓宽人行横道,减少停车位。据报道,这一决定是受到了米兰华人街的启发。

普拉托政府的这一决定旨 在改善当地华人街的市容市貌, 通过削减停车位来拓宽人行道。 这一决定受到了很多支持也遭到了很多反对。支持的人认为此举可以让街道变得更漂亮。意大利美容师 Giulia 就是其中一员,她跟她的华人朋友一起在华人街开了一家美容中心,"如果他们能在人行道上再种一些棕榈树就更好了,这里会更像一个度

假中心。我欢迎任何可以让街道 变漂亮的重建工作。"

但也有一些人对此举表示 反对,尤其是那些需要经常卸货 的店铺。因为一旦 Via Pistoese 的改建工程完工,这里将安装 禁止停车的桩子,"短短 80 米

内就有18家商铺,只有4个停

车位简直太令人难以置信了, 这根本就不够。"经营一家水产 品店的王先生说道。

不过众口难调,照 Etrusca 药房的药剂师 Pietro Brandi 所 言,"永远不可能取悦所有人, 但是我相信社区会变得越来越 好。" (据中国新闻网报道)

#### 旅波华侨华人座谈会 召开

中国驻波兰大使馆当地时间 4 月 15 日组织召开旅波华侨华人座谈会,旅 波侨团负责人、华侨华人代表及使馆主 要外交官参加。

中国驻波兰大使孙霖江对旅波侨胞协助撤离在乌克兰中国公民表示感谢。他向大家介绍了国际形势、中波关系及国内发展情况,表示在百年变局和世纪疫情叠加背景下,驻波使领馆将继续深入践行"外交为民"理念,全力维护在波中国公民正当合法权益。

孙霖江大使充分肯定各侨团商会 在团结服务侨胞、弘扬中华文化、促进 中波友好交流等方面所做工作,勉励大 家继续关心支持中波关系发展,为实现 中华民族伟大复兴积极贡献力量。

侨胞代表纷纷表示强大祖国是海外中华儿女的坚强后盾,为能参与此次撤侨行动深感光荣,为祖国取得的发展成就欢欣鼓舞,将发扬中华民族和睦团结、爱国奋斗的优良传统,继续为促进中波友好合作发挥积极作用,为祖国繁荣富强作出更大贡献。

(据中国新闻网报道)

### 美国纽约精武会举办 2022 文化学术交流年会 暨经济论坛

当地时间 4 月 16 日,美国纽约精武会在纽约布碌仑区举办了 2022 文化学术交流年会暨经济论坛(以下简称"论坛")。本次论坛有近 50 位行业精英及从业者出席。纽约精武会创会主席伍国标,会长麦德森、陈嘉俊,名誉总顾问陈卫平、黎亮均,武术总顾问伍德华,名誉顾问蔡楚夫,武术总监梁伟勑,理事长梁伟栢,执行会长陈志良、李剑锋、麦俊明、胡锐波和陈焕双,出席并先后发言。

本次论坛以传承和弘扬中华优秀 传统文化为宗旨,推动武术与书法艺术 的探讨为目的。与会嘉宾就武术与书法 艺术在实践中的经验和体会,共同探索 析辨、感悟解领,梳理归纳,对书法艺术 的研究和在海外传播等问题,展开了全 方位的详细阐述和讨论。主办方特别邀 请了来自传统行业及创新行业的精英, 一起探讨华人受疫情影响从事的行业 未来发展方向,为在美国东部地区经商 的华人提供了交流平台。

」。 (据东南网报道)

### 菲华商联总会应邀参与 世界华商大会会旗 线上交接仪式

近日,世界华商大会以线上的方式举行。菲华商联总会(下简称"商总")理事长林育庆等应邀参加会议。

仪式上,世界华商大会召集人宣布,第十六届世界华商大会拟订于2023年5月召开,活动由泰国中华总商会主办。而后,泰国中华总商会派代表接领世界华商大会会旗,并播放宣传推介视频。

世界华商大会秘书处负责人兼新加坡中华总商会会长黄山忠致辞表示,由于受到新冠肺炎疫情的影响,因而以线上的方式举行会旗交接仪式。此外,本定于 2021 年举办的第 16 届世界华商大会也因疫情推迟至 2023 年举办。

泰国中华总商会主席林楚钦致辞表示,感谢世界华商大会的信任和支持,将第16届活动的主办权授予泰国中华总商会。 (据东南网报道)